

1-6月,全市城镇新增就业2.5万人,失业人员实现再就业1.6万人,新增技能人才1.9万人次 江门人社工作“半年报”亮点多

今年上半年,市人力资源社会保障局全面贯彻落实省委“1310”具体部署和市委“1+6+3”工作安排,紧紧围绕“粤港澳大湾区建设”“百千万工程”等重点工作,抢抓“大桥经济”重大机遇,推动人社事业高质量发展。

据统计,1-6月,全市城镇新增就业2.5万人,失业人员实现再就业1.6万人;新增技能人才1.9万人次,完成本年度目标95.44%;新增2.68万人参加企业职工基本养老保险,提升比例1.84%。6月25日-26日,省人社厅主要领导到江门调研,对我市就业创业、技工教育、“南粤家政”工程、高层次人才引进培养、和谐劳动关系构建等多项工作予以充分肯定。



文/图 江门日报记者 蔡昭璐
通讯员 江仁轩

健全就业服务体系 就业局势总体稳定

就业是民生之本。今年以来,我市人社部门完善就业创业政策,健全公共就业服务体系,突出抓好高校毕业生等重点群体就业创业,组织大规模职业技能培训,上半年实现城镇新增就业2.5万人,失业人员实现再就业1.6万人。

刚迈入2024年,一系列“大而全”“专而精”“小而美”的招聘会便陆续在五邑大地火热举办,实现周周有招聘、送岗到身边。为促进求职者高质量充分就业,我市还举办夜市招聘,让求职者将心仪的工作“逛到手”。

此外,我市人社部门持续深化“零工市场+就业驿站”体系建设,拓展群众

的就业服务渠道。6月26日,恩平市人社局在邮政储蓄银行河南邮政营业所“就业驿站”举行招聘会,吸引不少求职者前往。市民梁先生笑道:“以前只知道银行可以存取款,没想到还可以在银行找工作!”

今年1-6月,我市“零工市场+就业驿站”建设取得明显成效,累计开展政策宣传、招聘、培训等活动243场次,服务企业约1900家,发布工作岗位约5400个,为近2.5万人次提供各项就业服务,促进群众就业近3500人次。

青年就业是重中之重。为帮助高校毕业生顺利走上工作岗位,我市统筹开发机关事业单位、“三支一扶”计划等政策性岗位超2800个,举办专场校园招聘60场,提供招聘岗位3.68万个,

全市高校2024届毕业生去向落实率达78.88%。8月8日,市就业服务中心还将举办江门市离校未就业高校毕业生暨失业青年专场招聘会,助力其顺利就业。

上半年,我市人社部门还推动鹤山市公共就业服务能力项目纳入全省公共就业服务能力提升示范项目,获得省1000万元补助资金。

铆足干劲 奋力完成各项目标任务

答好期中卷,奋楫下半程。接下来,市人力资源社会保障局将紧紧围绕市委、市政府中心工作,铆足干劲,扎实做好人社领域各项工作,奋力完成2024年各项目标任务,切实兜住、兜准、兜牢民生底线。

抢抓“大桥经济”机遇。全力打造珠西先进产业优秀人才创新创业第一站;推动全省首个粤港澳咖啡师职业“一试多证”技能评价落地;做好珠江东岸城市新引进、新投产项目的人才、用工保障。

促进高质量充分就业。落实“省稳就业16条”措施,强化高校毕业生等重点群体就业支持,持续完善零工市场、就业驿站功能,健全就业公共服务体系;大力推进鹤山省级公共就业服务能力提升示范项目。

提高社会保障层次和水平。稳步提高参保率和缴费率,推进灵活就业人员参加社会保险;及时落实城乡居民养老保险基础养老金全国最低标准提升20元,推动个人养老金制度落地实施。

推动人力资源开发利用和要素下沉。开展博士(后)青年人才集聚行动,办好首届侨都博士后创新交流会议等全国性人才活动;实施“江门市产业工程师卓越提升行动”,健全终身职业技能培训制度;找准助力县域特色产业发展,促进就地就近就业、推动人才下乡、提升公共服务能力等领域的突破口,加大资源倾斜和要素供给,培育典型;深入实施“人社服务进万家”党员先锋专项行动,推进社保服务“镇村通”工作。

构建和谐劳动关系。持续开展工程建设领域“安薪”行动,推进源头治理欠薪;推进鹤山开展粤港澳大湾区和谐劳动关系高质量发展改革创新试点工作,指导中欧合作区争创全国模范劳动关系和谐工业园区,深入开展企业“全链条”劳动关系体检服务。

推进“人才倍增”工程 提供产业人才支撑

新质生产力所需的“高精尖缺”人才,我市启动2024年江门市博士和青年人才招聘专项行动,先后赴广州、武汉、长沙、北京等“十城百校”招揽高端人才,初步达成就业意向2197人次,其中硕博人才占比超80%。

技能人才培养方面,江门持续推进“园区技校”项目,上半年为397家次重点企业提供“菜单式”培训2688人次。新会中集集装箱有限公司战略运营总监曹军毅表示,校企合作能更好地契合企业需求,培养企业所需要的“蓝领人才”。深中通道通车后,江门市技师学院抢抓“大桥经济”机遇,与深圳技师学院签订战略合作协议,携手推动技工教育高质量发展。

此外,我市人社部门积极开展“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程培训2.59万人次,开展“农村电商”培训934人次,开展“乡村工匠”培训508人次,为“百千万工程”培育实用人才。5月,江门选手在全国乡村振兴职业技能大赛中斩获铜牌,实现国赛奖牌“二度破冰”。

此外,我市人社部门积极开展“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程培训2.59万人次,开展“农村电商”培训934人次,开展“乡村工匠”培训508人次,为“百千万工程”培育实用人才。5月,江门选手在全国乡村振兴职业技能大赛中斩获铜牌,实现国赛奖牌“二度破冰”。

推动社保提质增效 劳动关系和谐稳定

今年以来,江门实施基本养老保险扩面提质行动,全力引导城乡居民参加企业职工基本养老保险,提高社会保障层次和水平。1-6月,我市增加2.68万人参加企业职工基本养老保险,提升比例1.84%,企业职工基本养老保险参保人数占比56.73%。

为引导城乡居民积极参加企业职工基本养老保险,市人力资源社会保障局成立提

质增效工作专班,实施全流程跟踪问效,建立督导评估机制,并确定7个镇(街)和7个村(居)为提质增效试点对象和重点推动对象,按照“一镇一案”和“一村一案”分析测算扩面空间,发掘重点目标人群。

围绕群众关心的待遇享受条件、养老金计算等问题,市人力资源社会保障局分别制作了一封信、宣传单、PPT、视频等宣传资料,为群众算好参保“经济账”,提高其参保积极性;举办社保服务进万家行动,推动社保政策广为人知、深入人心。

和谐稳定的劳动关系是企业高质量发展的基石,也是评价一座城市营商环境的风向标。今年以来,我市围绕企

业全生命周期、全经营链条、全生产要素体检服务,创新推出“全链条”劳动关系体检服务模式,从源头上防范“劳资纠纷高发、劳资关系高压、用工风险高危”等企业管理“三高”问题,赋能企业高质量发展。目前共为140多家企业200强企业提供体检服务。

劳动关系构建方面,江门还注重机制创新和源头治理,开展2024年规范劳动用工暨清理整顿人力资源市场秩序专项行动,约谈了20余家劳务派遣机构;实施了工程建设领域“安薪行动”,整治建设领域欠薪违法分包问题,工程领域欠薪线索增幅低于全省平均水平。上半年,全市劳动保障监察机构为620名劳动者追回工资等待遇759万元。

为中国力量 加油

看赛事为运动健儿喝彩,体彩顶呱刮从不缺席!“为中国力量加油”系列再添新成员,体彩顶呱刮邀您一起关注体育赛事,为中国力量加油!

体彩公益金被广泛应用于:
全民健身计划、奥运争光计划、补充社会保险基金、教育助学、法律援助、城乡医疗救助、乡村振兴、残疾人救助、红十字事业、赈灾救灾、农村养老服务、新疆西藏等地社会公益事业、文化事业

更多详情请登录:中国体彩网 www.lottery.gov.cn 本店不向未成年人销售彩票及兑奖
您所购买的每一张体彩顶呱刮金票中的20%将用于社会公益事业,助力更多人实现梦想。

为保护您的权益,不要通过任何手机App或网站购买体育彩票,请到体育彩票实体店购买。

公益体彩 乐善人生

国家体育总局体育彩票管理中心

申请设置医疗机构公示

江门市蓬江区眼镜直连车眼镜店拟筹建设置眼科诊所,现将拟筹建设置医疗机构有关设置信息公示如下:设置单位:江门市蓬江区眼镜直连车眼镜店;拟设类别:眼科诊所;拟选址:江门市蓬江区建设路15号首层;拟申请设置诊疗科目:眼科;拟设床位(牙椅)数:无。公示时间:从2024年7月29日至8月2日止,共5个工作日。公示期内,任何单位和个人均可通过来信、来电、来访等形式,向江门市蓬江区眼镜直连车眼镜店反映该处设置医疗机构情况和问题。受理单位:江门市蓬江区眼镜直连车眼镜店;地址:建设路15号首层;邮政编码:529000;电话:0750-3567552;邮箱:370393848@qq.com。2024年07月30日

通知

陈广盈:
我们的房屋(江门市江海区外海街道金溪村西仓里119号)经房屋安全鉴定后,被评定为D级危房,鉴于我们的房屋已存在危险构件,结构适修性差,存在较大的安全隐患。为了及时消除安全隐患,避免发生倒塌伤人意外,请你于2024年8月30日前回来参考房屋安全鉴定报告建议采取相关措施解危。否则,你将承担一切造成的后果。特此通知!

通知人:陈长荣
2024年7月30日

江门市体操协会拟注销公告

江门市体操协会是2012年12月16日依法在江门市民政局登记成立的社团法人,统一社会信用代码:514407005666669791,法定代表人:熊威,住所:江门市东成街1号(市体育馆内)。因协会已无法正常继续运作及开展活动,经会员大会决议同意注销协会并同意将协会剩余资产捐赠给同类型的非营利性组织或社会公益事业。现拟开展相关清算工作,向登记机关江门市民政局申请注销登记,请债权人自公告登报之日起45日内向本协会申报债权,逾期视为自动放弃权利。协会联系人:余月仙,电话15018741526。

特此公告。

江门市体操协会
2024年7月30日

迁坟通告

因项目建设需要,现征收江门市新会区崖门镇甜水村部分土地,凡涉及红线范围内(含压线)的坟墓须配合搬迁。现将迁坟有关事项通告如下:

一、迁坟范围
位于崖门镇甜水村老寮、攀鳌山至陈屋山脚及老寮山脚一带、陈屋山及老寮山、企背山、锅盖山、园山仔、禾康园、龙脊、灯笼尾、鹤翼山、山仔虾路边、平岭(土名)等一带。

二、迁坟时限
请位于上述范围内坟墓坟主的亲属,自通告之日起至2024年8月31日,到当地村委会联系办理迁坟手续。

三、其他事项
逾期未办理迁坟的坟墓,将进行统一登记核实。

联系电话:甜水村委会(0750-6433211)

江门市新会区崖门镇人民政府
2024年7月30日

“土生土长”的高品质大米

江邦“侨农壹号”

同步上架销售!

江门昌大昌、祥华超市、五邑农家煲仔饭连锁店

江门日报发行有限公司
咨询电话:0750-3507689

遗失声明

■新会区爱妮摄影店遗失法定名称章一枚,现声明作废。
■江门市新会区会城街道农业综合服务中心遗失发票专用章一枚,现声明作废。
■张琼英遗失江门市新会区双水镇塘河村北村的土地证,号码:新府集建字(1989)第092100400号,现声明作废。
■吴明强遗失《人民警察证》,证号:174204,现声明作废。
■开平市台资企业协会遗失《社会团体法人登记证书》正、副本,统一社会信用代码:51440783337965166A,现声明作废。

通知

各位债权人:
台州市华济医院有限公司因资不抵债,无法清偿到期债务,经股东会决议,决定进行预重整。现江门市破产纠纷人民调解委员会于2024年7月25日已受理预重整申请,并指定广东志信律师事务所担任台州市华济医院有限公司临时管理人。请台州市华济医院有限公司债权人于2024年8月15日前向临时管理人申报债权,意向投资人可直接与临时管理人联系,了解重整信息。(临时管理人:周律师 13630446229,地址:广东省台州市环山东路利华豪苑101大楼四楼广东志信律师事务所)

台州市华济医院有限公司
2024年7月30日